



推出六举措，“鹤琴”家园共战“疫”

——济南市天桥区鹤琴英华幼儿园疫情防控工作纪实

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王昕珂

“应急防控”行动 积极宣传齐战“疫”

鹤琴英华幼儿园积极预警，通过微信公众平台、网络群组、电话通知等渠道，帮助广大师幼和家长及时了解新型冠状病毒，做好科学预防工作。1月28日，针对新型冠状病毒肺炎防疫工作的紧迫性、艰巨性和复杂性，幼儿园上下高度重视，园长高洪莉组织班子成员召开部署会议，成立防控领导小组，制定应急预案及相关具体措施。以《防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急预案》、《关于新型冠状病毒肺炎疫情的教育教学应急预案》、《防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作机构及职责分工》为总体规划，按照疫情防控工作组、后勤保障组、教育教学组和新闻宣传组进行责任分工，积极落实各项防控工作，做到全覆盖、无死角，全力保护师幼的生命安全和身体健康。

在疫情防控的关键时期，幼儿园充分利用微信公众号、家长群等网络渠道发布“致幼儿”、“致家长”、“致敬职工”一封信、疫情科学防护知识等，向幼儿、家长、教师宣传普及疫情防治知识和防控要求，引导大家居家或外出时做好防控。疫情期间，幼儿园推送公众号100余篇，帮助全体人员提高个人防护意识，养成良好的卫生习惯和健康的生活方式。园长老师们还拍摄制作了“抗疫有我”、“致敬英雄”的视频作品，向前线工作者致敬。

“后勤保障”行动 共筑疫情防火墙

在疫情发生时，最牵动人心的老师和幼儿的安全和健康。后勤主任刘红蕾带领老师们一起，积极做好各班组防控工作。加强对本班组教师、幼儿、家长等所有与幼儿园有接触人员的信息掌握，组织好对每一名幼儿假期外出信息、重点人员的掌控。每日通知传达与台账记录、上报统计工作。全力协调做好幼儿园疫情防控工作，确保幼儿园的各项日报及时归档。

幼儿园排查防控物品，积极联系防控物资购买渠道，确保物资齐全、充足，确保卫生消毒及通风等措施的有效落实；对防控小组人员及保安进行防疫工作期间的消毒、自我保护以及外来人员的应对培训，做好入园人员监测及疫情排查。严格检查疫情上报备案制度、外地返济人员管理制度和每日体

战“疫”中，
我们在一起，一直在一起。
在一起勇敢面对来势汹汹的疫情；
在一起临危不惧，坚定信心打败病毒；
在一起用我们的仪式致敬最美“逆行者”；
在一起一同期待春花烂漫时的再聚。

面对新冠肺炎疫情，作为一所凝心聚力、温暖有爱的幼儿园，济南市天桥区鹤琴英华幼儿园是这样行动的……



“温暖在线”行动

温上报汇总制度，指导全体教师关注预警通报与信息发布工作。

“温暖在线”行动 守护升级伴成长

幼儿园第一时间对一线医护人员子女情况进行摸排，制定《“温暖在线”教育行动预案》，及时跟进对接，给孩子送去关怀。

幼儿园中四班商滢小朋友的妈妈于2月7日跟随医疗队驰援湖北，孩子由姥姥照看。鹤琴英华幼儿园园长高洪莉第一时间代表幼儿园与孩子的姥姥联系，关心询问孩子的生活和心理状况，表示幼儿园会在教育、生活等方面竭尽全力做好保障工作，让妈妈放心工作。

滢滢的班主任老师每天通过微信、QQ与她视频连线交流，通过幼儿园自制动画片《温暖如初，只因前方有你》引导孩子了解这次病毒的危害，也让滢滢知道了

妈妈陪伴的日子中也能够快乐、健康的成长。

“亲子陪伴”行动 玩转“体验e学堂”

幼儿园制定了《天桥区鹤琴英华幼儿园延迟开学教育教学预案》，根据预案教学组及时召开视频会议，青年教师们研讨制定相关线上活动内容，针对小班、中班、大班三个年龄段幼儿的学习特点以及发展目标进行了系统梳理。

以幼儿园游戏活动为出发点，幼儿园还制定了《鹤琴英华幼儿园(假期)一日生活指导建议表》，为孩子们准备“动手小达人”、“科学实验我能行”、“绘本故事”、“防疫小卫士”、“亲子健身游戏”等不同类型的视频微课，到目前已推送了13期“体验e学堂”，共计40余节微课，30余个绘本故事，近50次亲子游戏活动，有效缓解了家长、幼儿的焦虑情绪，让宅家亲子时光更加美好和快乐。

“线上培训”行动 为新学期积蓄力量

“草长莺飞二月天”，本应师幼相拥、温暖相见，与孩子们一起奔跑嬉戏于校园的日子，却因防控疫情开学延期。鹤琴英华幼儿园每位教师本着“居家不忘教研，停课不停学”的精神，利用宅家时间静心学习，提升自我业务素质。幼儿园制定《延期开学教师研学培训计划》，充分借助微信群、QQ群、云平台等多种信息手段进行线上研讨交流学习，实现更有价值的自我成

看线上内容，认真笔记，积极反馈分享，深入研讨，蓄积能量静待花开满园时和孩子们的相聚。

“隔空连线”行动 温暖呵护共陪伴

“宝贝，老师想你们啦！”近日，鹤琴英华幼儿园的老师们开启了一次特别的“直播”活动，通过视频家访向幼儿表达了问候和想念，了解幼儿家庭防控情况，提醒幼儿在家保持良好的作息时间、卫生习惯，鼓励引导幼儿，家长积极参与，幼儿园为大家精心准备的“体验e学堂”寒假线上系列活动。孩子们也线上展示了自己及亲子合作“体验e学堂”的作品及收获。视频家访活动开启了幼儿园多渠道互动互联的家访新模式，家长们也积极参与支持，感谢老师们在这个假期里的辛苦付出和爱的传递。

为了丰富超长假期的家庭生活，增进亲子关系，幼儿园还在线上开展了“我是防疫小卫士”、“宅家趣生活vlog”、“晓鹤·故事屋”等活动。“防疫小卫士”们通过视频和绘画向正在战斗一线的医生叔叔阿姨们以及所有为战胜疫情而奋斗的人表达敬意；孩子们将美食料理、科学实验、亲子互动、宅家趣事、生活达人等“花式”居家生活用视频的形式记录下来，分享给小朋友们，让大家一起感受到隔离不隔爱的情谊；“故事屋”小主播们，则用自己稚嫩的声音给大家带来美好的故事时光，陪伴小伙伴们的特别假期。

对于即将到来的新学期，鹤琴英华幼儿园也已全面做好准备，教师们积极响应，从开学前的各项工作准备到开学后的晨午晚卫生消毒的落实，从防疫物资准备到各岗位人员培训的开展，从预案制度的制定到活动演练的安排，每项工作安排到位，细化责任到人，切实保障全体师幼健康安全。

济南市天桥区鹤琴英华幼儿园将继续高度关注疫情动态，科学防治、精准施策，为师幼身心健康与安全保驾护航。师幼心手相牵，心怀信念，众志成城，共待春暖花开！



防疫“小卫士”杨智皓绘画为武汉加油

妈妈是大家心目中的英雄，对于妈妈此次去抗击“病毒怪兽”的行为充满了信心和期待。考虑姥姥带滢滢可能对幼儿园开展的线上活动操作不方便，两位班主任每天通过视频一对一给滢滢进行一日生活指导，让孩子在这段没有

长。幼儿园分别从线上“师德师风建设”、《托幼机构新型冠状病毒肺炎卫生防控工作指南》、“游戏活动中的观察与指导”集中视频培训、《3-6岁儿童学习与发展指南》解读学习、读好书塑师魂等内容，全面细致的进行培训和教研。教师们观



科学实验网课
鹤琴英华幼儿园



致敬战疫一线工作者
原创手绘动画